

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Елена

**Возраст:** 20

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 21.12.2004 15:54:53

**формирования заключения врача:** 23.12.2004 19:07:08

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://www.03uro.ru/consultations/question/6866/answer/6867>



## Заключение врача

Уважаемая Елена! Беременность возлагает на организм женщины дополнительные нагрузки, связанные с активным развитием плода, усилением обменных процессов в организме матери. Почки - это часть организма, нагрузка на них повышается в несколько раз при беременности. Соответственно, если почки были больны до беременности, то здоровее они не станут, наоборот хронически протекающая инфекция (пиелонефрит), мочекаменная болезнь могут обостриться, перейти в активную фазу и потребовать срочных мер. Но тут встанет множество ограничений, обусловленных наличием плода - нельзя применять ряд высокоэффективных препаратов, так как они вредны для развивающегося ребенка, нельзя выполнить дробление камня из-за опасности повреждения беременной матки. По этой причине в беременность необходимо войти со здоровыми почками, иметь некоторый запас прочности. Наиболее подвержена изменениям при беременности правая почка (анатомическая особенность беременной матки - чаще отклоняется вправо, сдавливая правый мочеточник, плюс гормоны беременной женщины расслабляют мочеточник, нарушая отток мочи из почки, так называемый уростаз). Уже имеющееся воспалительное заболевание почек во время беременности также необходимо лечить (если имеется активный воспалительный процесс) или наблюдать (если ремиссия). Влияние на плод огромно: это врожденная инфекция (любой системы - дыхательной, мочеполовой и т.д.), замедленное развитие, гипоксия (кислородная недостаточность), и т. д. Можно, конечно и не лечить пиелонефрит, но риск того, что беременность может закончиться печально, как для ребенка, так и для Вас, очень велик. Пишите, если будут еще вопросы!